


DS n°4 : puissance






I. Exercice 1 :

Une résistance de valeur R=10 Ω admet une puissance maximale Pm=90 W.

1) Calculer la valeur du courant maximal Im que peut supporter cette résistance. 

2) En déduire la tension maximale supportée

3) Calculer la puissance électrique absorbée si la résistance est en fait traversée par un courant I = 2A. Est-elle reçue ou fournie ? Sous quelle forme est dissipée cette puissance ?

4) La résistance fonctionne durant 30 minutes, calculer en joules puis en kWh l’énergie électrique absorbée par celle ci.

II. exercice 2 :


Un moteur électrique reçoit une puissance absorbée Pa = 2300 W. Il est traversé par un courant I = 10 A. L’ensemble des pertes qui provoquent un échauffement du moteur est Pp= 300 W.

5) Calculer la tension d’alimentation U. 

6) Calculer la puissance utile du moteur.

7) En déduire le rendement du moteur.

8) Calculer l’énergie électrique transformée en chaleur pour une durée de fonctionnement de 5H, en joules puis en kWh.
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A quoi est dû l’échauffement du moteur ?
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Exercice 3 :

Soit le montage suivant :

On donne 

 E= 12 V   ;    U2= 6 V    ;    I2 = 0.5 A   I3= 0,1A    et     R1=10 Ω 
10) Calculer I1

11) Quelle est la tension aux bornes de la diode ? (aucun calcul à faire)

12) Calculer :

a)  la puissance utile Pu échangée par la charge.

b) Les pertes joules P1 dans la résistance R1.

c) La puissance P2 échangée par la diode. Cette puissance est reçue ou fournie ?

d) La puissance fournie par le générateur Pa.

13) En déduire le rendement du montage.

14) A quoi correspond LA puissance P = P1 + P2 ?
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